

浙商银行探路金融业对外开放

继2017年12月获得香港金融管理局授予的银行牌照后,浙商银行方面近期表示,其香港分行将着手正式开业,以此为契机探索国际化战略布局,深化金融对外开放。

据了解,2016年3月,浙商银行在港鸣锣,成为首家直接在H股上市的全国性股份制商业银行,随后又成功发行了境外优先股。

作为唯一一家总部设改革开发前沿阵地浙江的全国性股份制商业银行,浙商银行不遗余力践行金融对外开放,除了为实体经济分享全球化盛宴提供金融支撑,还迈开了金融机构自身“走出去”的步伐。

规避汇率风险 为企业“走出去”保驾护航

分析人士指出,置身于全球化的时代背景下,开放发展的主动权,构建一个开放型经济体,必然是实体经济与金融经济的全面开放。改革开放以来,国际贸易的日渐繁荣衍生了大量的新型金融需求。对进出口企业而言,商业银行能否提供优质的国际结算以及全球现金管理等跨境金融服务,变得至关重要。

深圳科士达科技股份有限公司是一家主营UPS逆

变电源、光伏逆变器及充电桩的出口型智能制造企业,产品远销全球80多个国家。2017年以来,公司销售业绩向好,但彼时人民币的持续升值,结汇价格偏低,公司有意继续持有美元,可美元大额存款利率也不高,难以满足需求。

浙商银行深圳分行得知后,为科士达量身定制了“存汇通”与“结汇通”的产品方案,通过前者提高公司的美元存款收益,又运用后者的远端与即期产品组合,帮助企业有效规避了后续汇率波动带来的潜在风险。

“像这样的产品和服务创新的例子还有很多,”浙商银行国际业务部负责人表示,“近年来,我们逐渐打造了集支付、结算、融资、担保于一体的跨境金融产品体系,为企业的‘走出去’保驾护航。”

盘活应收账款 疏通“一带一路”金融动脉

近年来,浙商银行通过创新涌金出口池、出口项目融资、境外发债顾问、跨境电商服务平台等创新金融产品,有效降低了企业财务成本,提高了资金使用效率,孵化培育了一大批外向型经济主体。

天津晟达科技发展有限公司是一家主营光机电一体化技术的外贸企业,与“一带一路”沿线国家地区多有贸易往来。国际贸易账期较长,对企业的资金备付要求更高。“一般出口企业将货物出口之后形成应收账款,回款周期多在3-6个月之间。”天津分行国际业务部的工作人员介绍说,“而在浙商银行的涌金出口池中,企业只要将贸易单据递交给银行,即可将应收账款质押入池,形成相应的融资额度、提升流动性。”

浙商银行天津分行通过这种方式,帮助晟达有效盘活应收账款,获得低成本贸易融资,从而更从容地拓展海外市场。

数据显示,截至2017年6月末,浙商银行涌金出口池累计服务进出口企业1500多家,池内应收账款余额超10亿美元,应收账款融资余额约4.6亿美元,有效促进了进出口企业的资金融通。此外,在解决企业流动性管理难题的同时,浙商银行还推出“出口退税贷”和“出口易”两类量身定制的信贷产品,为更多的出口型中小企业解决融资难、融资贵的问题。

本报记者 赵琦 徐军

神奇土豆十秒止血 中国“智”造惊艳瑞典

近日,来自杭州经济技术开发区(下沙科技城)的协合医疗通过几轮严苛的质量筛选与角逐,以十秒瞬间止血、七十二小时内即可完全降解的巨大优势征服了招标评审专家,在瑞典进行的神经外科、心外科等外科手术用止血类产品招标中一举中标,在众多国际名企中脱颖而出,成为中国唯一中标的生物医药生产企业。其他人入围的还有强生、美敦力、百特等国际知名医药企业。

多年来,国际可吸收止血类产品一直被强生、阿里斯泰等大企业所垄断。杭州协合医疗用品有限公司自主研发的可吸收止血微球产品,填补了我国在全球可吸收止血产品市场上的空白。历时八年的不懈研发,该产品利用土豆淀粉为原料制备,瞬间止血的神奇效果得到临床验证。产品拥有100%自主知识产权,被评为“浙江省精品制造产品”“浙江省优秀工业产品”,一举打破国际市场的垄断。

协合医疗一直深耕于可吸收生物材料领域,并不遗余力地致力于推广中国可吸收生物材料品牌。自主创建的医用可吸收生物材料研发平台,为我国可吸收止血材料的走出去提供了国产化支持,提升我国医用生物材料行业的国际影响力。

协合医疗这样领跑行业的医药企业,只是下沙科技城生物医药产业集群的一个“缩影”。下沙科技城作为国家级双创示范基地,也是发展生物医药产业的门户重地。生物医药产业作为下沙的特色优势产业之一,产业基础雄厚,集聚了各类生物医药企业300余家,实现产值250亿元,年增速超过15%。下沙科技城积极探索生物医药产业发展新路径,在产业创新、制造、流通方面做大潜力和优势,相继获得“国家生物产业高技术产业基地核心区”“浙江省生化医药出口基地”“杭州新药港产业园核心区”等称号。目前,下沙科技城积极推进浙江省特色小镇——杭州医药港小镇建设,以医药研发、生物制药、医疗器械为重点,再造一个“500亿级”的生物医药产业集群。

本报记者 徐军

港币汇率创33年新低 赴香港游火爆增3成

港元兑美元汇率最新报7.84,创下33年新低。港币兑人民币汇率逼近0.8大关,利好赴港旅游消费。今年内地游客赴香港旅游火爆。

“春节后旅游线路便宜,再加上港币贬值,我们订了香港的行程,清明小长假再请一两天年假去玩,其中安排一天自由购物。”最近到携程旅游门店报名“香港4日3晚私家团”的市民王先生很兴奋,由于港元汇率的原因,此番他们赴港旅游加购物将省下不少钱。以买一部iPhone X(256GB)来做比较,目前仅需人民币7900多元,比一年前节省800元左右。

今年内地游客赴香港旅游火爆,我国最大的在线旅行社携程旅游的数据显示,今年1-3月,预订自由行、跟团游产品赴香港的游客人数同比增长了三成。仅2月份,就有来自全国几十个省市的3万多名游客通过携程报名。即将到来的清明节小长假也形成一个赴港旅游小高峰,目前的预订人数比去年同期增长32%。“香港汇率游”主题的产品人气领先。

从统计数据来看,香港仍然是内地居民出境游最热门的目的地。香港旅游发展局数据显示,2017年是香港回归20周年,内地旅客赴港人数呈现整体上扬的趋势。全年内地赴港人次4444.53万人,同比增3.9%。如果按照去年全国出境旅游1.3亿人次看,赴香港占了1/3。今年春节长假,内地赴港游客超过106万人次,同比大增14.5%。

价格上今年也是去香港旅游的好时机,3-4月出游小淡季,去香港性价比非常高,比春节期间降幅超过30%。在线旅游平台的香港自由行产品最低仅1000元左右。

通讯员 田飞

产业投资与并购助推民族品牌崛起 下沙打造高端医疗器械产业发展平台

外科手术微创化,微创手术精细化、立体化,结合自动机械技术、远程通讯和计算机技术,引发了外科领域新技术革命,开创机器人外科的新时代。近日,2018第三届中国微创外科及手术机器人产业投资与并购CEO论坛在杭州经济技术开发区举行。

据了解,相比欧美,微创外科、机器人外科在中国市场还有很大提升空间。在国家关于加强国产医疗器械民族品牌崛起政策的号召和指导下,高端医疗器械被明确列入了“十三五”规划,其中重要一条即为“大力发展手术机器人”。

目前,该开发区着眼前沿科技,致力于微创外科及手术机器人全力打造一个高端的产业发展平台。以打造杭州东部医药港小镇为抓手,通过设立专项基金、构筑创新平台、集聚高端人才、提供一流服务等一系列措施,有力地推动了生物医药产业的快速发展。

该开发区内云集了生物制药、现代中药、医疗器械、化学制药等各类生物医药企业300余家,包括辉瑞、吉利亚、默沙东、强生、礼来等全球10大药企已有7家在开发区落户,年产值250多亿元,占杭州市总量的40%以上,年均增速超过15%,相继获得“国家生物产业高技术产业基地核心区”“浙江省生化医药出口基地”等称号,东部医药港小镇入选了浙江省特色小镇。同时,积极打造全国首个国家级生物医药(生物制品)质量安全示范区。

以此为契机,该开发区通过积极抢抓“后峰会、前亚运”以及杭州大力实施城市国际化、拥江发展和创新



发展战略的重大机遇,紧紧围绕打造“城东智造大走廊”的引领区、国家级开发区转型升级示范区、一流的现代化国际化新城区”的目标要求,大力实施“创新驱动、转型升级、产城融合”三大战略,打造“下沙科技城”和“下沙新城”。

而就前几日,开发区又收到一个好消息,国务院正式批复,位于开发区内的出口加工区正式升级为杭州综合保税区,这是目前杭州唯一的综合保税区。国际范的开发区,必将成为全市对外开放的先行者和排头兵。

通讯员 魏曼

党群创业扶助一体化 海盐农商行“红金融”十年磨一剑

在海盐,越来越多的党员在获得党群创业贷款后不仅发展壮大了自己的事业,还带动周边群众共同富裕,掀起了党群创业的富民热潮。据统计,项目实施十年来,海盐农商银行已累计扶持党群创业项目649个,贷款金额4602万元,带动周边26000余户农户走上致富道路,创造了13多亿元的农业收入。

2007年,海盐沈荡信用社与镇党委组织部合作,通过为农村党员创业项目提供贷款授信和贴息扶助的方式,解决农村党员创业资金短缺问题,以此支持和鼓励农村党员带头创业,并引导周边群众共同富裕。

政府建立农村党员创业扶助专项资金,并在党员个人提出申请后通过考察确定扶助对象,再由海盐农信联社视创业项目具体情况确定贷款授信额度和扶助期限,发放创业贷款。同时,海盐农信联社还向县内拥

用一定技术、创业愿望强烈、信用较好的农村党员发放党员创业卡,凭借该卡,农村党员可直接申请规定额度内的贷款及金融绿色通道。以“党建+银行”的模式助力农村共富,海盐县这一做法起到了很强的引领示范作用,走在了全国前列,得到了习近平等中央领导的批示。

2011年,海盐县把党员创业贷款、青年创业卡、巾帼创业卡、计生创业贴息贷款、扶残扶困等创业贷款项目整合成“党群创业扶助一体化贷款”,并成立了全国首个以支持党群创业贷款贴息为目的的“党员关爱基金”,实现了资源的多渠道整合,贷款实行基准利率和梯度贴息,覆盖受益面不断扩大,社会效益日益显现,全县党员群众创业热情高涨。

西塘桥街道刘庄村党员沈卫忠就是其中一个例

子。沈卫忠从事葡萄种植将近20年,在获得10万元党群创业贷款后,不仅将自己的种植面积扩大到22亩,而且还积极向周边农户传授种植经验,带动了周围30多户农民一起参与到葡萄种植这个行业,现如今种植面积达500余亩。

据悉,党群创业贷款经过十年的运作目前已实现了多部门的“联合作战”。海盐县委组织部牵头,每年定期召开农商银行参与的多部门联席会议,共同审核申请人的资质、额度和贴息水平,大大提高了各部门沟通的有效性与时效性,使县域范围内有创业贷款需求的党员与群众真正享受到了党群创业贴息贷款的实惠与便利。

本报记者 徐军 通讯员 梁敏超 杨晨希

全国首个打假公益教室落户杭州

3月22日,全国首个“打假公益教室”梦想中心落成。阿里巴巴将以“打假公益教室”梦想中心为依托,面向青少年群体推广知识产权素养课堂。阿里巴巴集团副总裁孙军工表示,知识产权保护意识要从小培养,养成尊重他人智慧结晶、尊重他人劳动成果的意识,在全社会呼吁“像治理酒驾一样治理假货”。

首个“打假公益教室”梦想中心资金来源于阿里巴巴打假公益拍卖与杭州市江干区教育局,由上海真爱梦想公益基金会提供配套教育资源,在杭师大东城实验学校落成。去年7月底,阿里巴巴首次打假公益拍卖在线上线下同时举行。拍卖当天,来自全国各地的热心群众为“买正品,做公益,圆梦想”的理念举牌。随后,阿里巴巴又在上海等地举办了多场打假公益拍卖,筹得善款10万余元。

“打假公益教室”梦想中心是一个集多媒体、网络、图书于一体的学习空间,为孩子们提供一系列“梦想课程”。课程内容包括自我认知、情绪智能、团队合作、问题探究、创新创业、环境保护、戏剧表演、信息与媒体素养等,并为授课教师提供5年的“梦想领路人”专业培训。在传统的教育课程之外,阿里巴巴还将为青少年开展知识产权保护教育课程。

2017年阿里巴巴联合社会各界在网络假货治理和知识产权保护上取得历史性突破,“像治理酒驾一样治理假货”的呼吁成为全社会共识,在阿里巴巴平台上,2017年消费者因怀疑买到假货而发起的退款比率为0.0149%,较去年下降29%。换句话说,每1万笔订单中仅有1.49笔为疑似假货。然而,由于线下假货生产源头仍未根除,许多制假售假犯罪链条和网络依

然活动猖獗,甚至形成行业性、领域性、区域性假货产业带。

制假假已成为妨害社会大众创新的毒瘤,制假售假暴利正在驱使年轻人铤而走险违法犯罪。最新数据显示,2017年被警方采取强制措施制假售假犯罪嫌疑人中,80后、90后约占83%。

面对制假假年轻化的现状,阿里巴巴一方面呼吁“像治理酒驾一样治理假货”,在全社会共同推动制假直接入刑,并引入惩罚性赔偿,让制假者“倾家荡产”;另一方面也将在全国各地通过建设“打假公益教室”、开展青少年知识产权保护课程的方式,影响青少年价值观,从源头上解决假货这一社会问题。

本报记者 孙常云



杭城开了一家超智能影像馆

3月24日,明星智能影像馆开业,系杭城首家真正三维智能影像体验中心。

浙江省婚庆行业协会会长李正亮在致辞中表示,影像是载体,智能影像馆的市场前景非常广阔,希望明星智能影像馆能给智能插上翅膀。

据介绍,明星智能影像馆拥有国际最先进的三层摄像技术效果,广电级摄像标准,国际独有的可拍摄全身并能制作高清格式的个人MTV。采用集拍摄、录制、专业后期编辑、合成于一体的制作系统,运用电影拍摄模式和3D电脑技术精心制作成合成高清1080P艺术电影。

活动设立了嘉宾剪影、旗袍舞蹈表演及儿童走秀、歌曲串烧、惊喜抽奖和互动小游戏等几个环节。古装模特的商场游行也成为了开业庆典的一大亮点。

本报记者 徐军 赵琦

迈瑞医疗重启IPO或成创业板第一股

记者发现,一份名为《迈瑞生物IPO辅导项目》的文件近日挂在华泰证券官网上。该文件显示,迈瑞医疗已在今年3月与华泰证券签署辅导协议,现已接受华泰证券的上市辅导,并于3月6日在深圳证监局进行了辅导备案。

新上市辅导协议的签订,意味着迈瑞医疗已经火速重启上市计划了。据知情人士透露,迈瑞此次拟在创业板上市,或将成为创业板第一股。

迈瑞医疗是中概股私有化登陆A股的风向标之一,2016年3月迈瑞医疗私有化交易价格是33亿美元,2017年的新一轮融资中估值约560亿元。

就在近期,有消息称,证监会将在生物科技、云计算、人工智能、高端制造4个行业中,对“独角兽”公司开通IPO绿色通道,即报即审。相关IPO绿色通道政策近期落地。

生物科技包含医药行业,迈瑞医疗产品覆盖生命信息与支持、体外诊断仪和医学影像三大领域,开发出多个“中国第一”的产品,打破国外在中国的长期垄断,2016年收入规模90亿元,利润规模高达17亿元,是医疗器械行业的绝对巨头。IPO快捷通道政策有可能会加快迈瑞医疗的上市进程。

资本市场对其上市后的表现普遍看好。此前,华

大基因在上市仅4个月市值就翻13倍破了千亿大关,药明康德拆分出的药明生物上市首日股价就上涨37%,市值超279亿元,有药明康德、华大基因等医药行业大佬们的抢眼表现先例,外界预计,成功上市之后,迈瑞医疗很可能跻身千亿市值的队伍。

与迈瑞医疗的相关公司也备受关注。华西股份全资金平台一村资本2017年参与了迈瑞医疗的Pre-IPO轮融资,其所管理的基金投资2.4亿元。

本报记者 徐璐璐 通讯员 张丽